

EL CORREO

NUM. 11.526.--(AÑO XXXIII)

MADRID.--JUEVES 12 DE SEPTIEMBRE DE 1912

PRECIO: 5 CENTIMOS

EL CONGRESO EUCARÍSTICO DE VIENA

Con la brillantez prevista ha comenzado en la católica Viena la celebración del Congreso Eucarístico Internacional, cuyas sesiones y fiestas religiosas durarán hasta el domingo.

No tiene el Congreso carácter político alguno. El Papa lo expresó terminantemente cuando al recibir en audiencia al príncipe Lancellotti, presidente de la comisión del mundo católico militante en Roma, que asiste á la Asamblea, le dijo: «Abandonad, si es preciso, vuestros ideales de política romana; será un abandono provisional y cuando el Congreso termine podréis recuperarlos.»

La finalidad del Congreso tiene únicamente á que resulte un gran triunfo católico en un Imperio católico donde están reunidas todas las creencias religiosas de Europa; de aquí la brillantez que reviste.

A Viena han llegado congresistas de todas partes. Durante estos días han circulado en Austria más de 200 trenes especiales, y de los Estados Unidos vino á Europa un gran trasatlántico fletado por congresistas, calculando la prensa católica extranjera que estos días concurrirán á Viena más de 200.000 católicos extranjeros.

El Sacro-Colegio está representado en el Congreso por los siguientes príncipes de la Iglesia: Cardenal doctor Arzobispo de Colonia; Cardenal Amette, Arzobispo de París; Cardenal Ferrari, Arzobispo de Milán; Cardenal Mercier, Arzobispo de Malines y primado de Bélgica; Cardenal Bourne, Arzobispo de Westminster, y por los cinco Cardenales austríacos doctor Nagl, de Viena; doctor Bauer, de Olmütz; doctor Katschthaler, de Salzburgo; barón von Skrbensky, de Praga, y doctor Kopp, de Breslau.

De Austria asiste el Episcopado entero, y de Hungría, una diputación de cinco Arzobispos y Obispos. Además han aceptado la invitación que se les ha enviado, el Arzobispo Bettinger, de Munich; el Obispo Faulhaber, de Speyer; el Obispo Benzler, de Metz; el Obispo Zorn von Bülach, de Strasburgo; el Obispo Gauthier, de Besançon, y el Arzobispo Dubois, de Bourges.

Holandia está representada por el Arzobispo de Wetering, de Utrecht; Rumania, por el Arzobispo Netzhammer, de Bucarest, y España, por el Obispo Lego y González, de Osma.

De los Estados Unidos asiste monseñor Mals, Obispo de Covington, y del Brasil, el Arzobispo de Mariana, monseñor Silverio Gómez Pimiento.

De Asia y África asisten también gran número de delegados para tratar especialmente de la cuestión de los ritos orientales. A la cabeza de los católicos de Oriente, y acompañado de los Arzobispos de Smyrna y Beirut, tomarán parte activa en el Congreso el Patriarca de Jerusalén, monsignore Passerini, el de Antioquía, y monseñor Sardi, Patriarca de Constantinopla.

De las ceremonias religiosas que han de verificarse, será la más brillante la procesión, que tendrá lugar el domingo, después de que los congresistas hayan recibido la Comunión general en todas las iglesias de Viena.

La procesión saldrá de la Catedral de San Esteban, y pasará por la Wollzeile, Ringstrasse, Burgtor, Kohlmarkt y Graben.

A la procesión asistirán S. M. el Emperador, todos los archiduques austríacos, ministros y altos dignatarios de la corte; 500 consejeros ignominiosos de uniforme y á caballo tomarán lugar detrás de las carrozas de gala de la corte y de los miembros de la alta aristocracia austriaca. El Emperador Francisco José será recibido en la Catedral de San Esteban por los archiduques austríacos y por 36 Cardenales, Arzobispos y Obispos. Una vez sentado su majestad en su magnífica carroza de gala, se pondrá la procesión en marcha por las calles citadas.

Ocupará la segunda carroza de gala el Príncipe-Cardenal Arzobispo de Viena, monsignor Nagl, quien permanecerá arrodillado todo el tiempo, teniendo en sus manos una magnífica Custodia con el Santísimo expuesto.

Luego seguirán las demás carrozas, con los archiduques austríacos, Cardenales, Arzobispos, Obispos, etc., etc. Después vendrán en coche, á caballo ó á pie los demás personajes oficiales y los congresistas.

LOS TEMAS DEL CONGRESO

Los interesantes temas que se han de tratar en la sección española del Congreso Eucarístico de Viena, son los siguientes:

- Tradiciones eucarísticas españolas.—El rito mozárabe.—Su origen.—Sus diferencias más notables.—Exposición continua del Santísimo Sacramento en Lugo.—Colegio del Corpus Christi en Valencia.—Grandiosidad de su culto eucarístico.
- Legislación eucarística española.—Su antigüedad.—Los Concilios de Toledo.—San Ildefonso y San Isidoro.—El Fuero Juzgo.—Las Siete Partidas.—El Ordenamiento de Montalvo.—Legislación militar respecto á la Eucaristía.
- Costumbres eucarísticas religiosas respecto á la Eucaristía.—Las rucas de Valencia.—Las procesiones de Sevilla.—El baile de los Seises.—Manifestaciones populares eucarísticas.—El perdón de los enemigos en las Misiones de la Compañía de Jesús en Granada.
- Literatura eucarística española.—

Los autores sacramentales, su origen y su historia.—Gil Vicente y Lope de Vega.—D. Pedro Calderón de la Barca.—La fiesta de los carros.—Cancionero eucarístico.—La Eucaristía en los grandes líricos españoles.

V. El Arte eucarístico español.—La tapicería eucarística española.—La Eucaristía en los grandes pintores de España.—El Arte escultórico español.—Metalisteria eucarística.—Custodia, cálices y sacras.—Los tres Artes y los grandes orfebres españoles.

VI. Santoral eucarístico español: Santos españoles que más se distinguieron por su devoción al augusto Sacramento.—San Pascual Bailón, patrono de las Sociedades eucarísticas.—Santa Teresa de Jesús.—San Juan de la Cruz.—San Ignacio de Loyola, apóstol de Comunión frecuente.—San Francisco de Borja, el Santo del Amor Eucarístico.—San Miguel de los Santos.—San Juan de Sahagún.—Los beatos Juan de Ribera y el maestro Juan de Ávila.—La Venerable Sacramento, fundadora de las Religiosas Adoradoras.—La Venerable Teresa Enríquez, llamada «la loca del Sacramento».—Doña Ana Ponce de León, «la enamorada de Jesús Sacramento».

VII. Fundaciones eucarísticas españolas: Instituto de las Religiosas Adoradoras.—Esclavas del Sagrado Corazón.—El culto continuo al Santísimo Sacramento.—La Liga sacerdotal eucarística.—Adoración Nocturna española.—Camareras de Jesús Sacramento.—Congregación del Santísimo Sacramento.—Asociación de Viáticos.—Obra de los Tabernáculos.—Congregación de Esclavas del Santísimo Sacramento.—Congresos eucarísticos nacionales.

VIII. La Comunión frecuente en España.—La Comunión diaria, antes del decreto de Su Santidad Pío X y después del decreto.—Comunión de impedidos.

IX. La primera Comunión de los niños.—El último decreto de Su Santidad acerca de ella.—Sus efectos en España.

X. La música profana en los templos.—Necesidades de hacer desaparecer la música profana en todas las funciones y actos religiosos, según los reiterados deseos del Pontífice.—Medios de conseguirlo.—Conveniencia de propagar la práctica del examen y previa censura de partituras, conforme se viene haciendo en la diócesis de Madrid-Alcalá.

(POR TELEGRAMA)

Inauguración del Congreso

Viena 12.—A las cinco de la tarde, hora fijada de antemano, se ha verificado la solemne sesión inaugural del Congreso Eucarístico.

El acto, que revistió gran sencillez, se celebró en la Catedral de San Esteban, espléndidamente iluminada y alhajada.

Presidió la sesión, en nombre del Emperador Francisco José, el archiduque Pedro Fernando, y tomó asiento á su lado el Cardenal legado, monseñor Van Rossum.

Los asientos de ambos hallábanse colocados bajo amplio dosel, ornado con riquísimos tapices de gran valor histórico.

Los restantes puestos del estrado estaban ocupados por los archiduquesas María Annunziata, María Teresa, María Valeria y María Josefa, presidentas de diferentes secciones; tres representantes del gobierno imperial, los presidentes de las restantes secciones, el alcalde y el prefecto de policía de Viena y las demás autoridades de la capital.

En lugares preferentes de la inmensa nave central del templo, convertida en salón, tomaron asiento los numerosos prelatos que asisten á la Asamblea, por el orden de sus respectivas jerarquías, y los representantes del Cuerpo diplomático.

El resto del recinto, hasta donde pudo consentirlo su capacidad, hallábase ocupado por los congresistas, á muchos de los cuales no les fué posible penetrar; el local ofrecía un golpe de vista brillantísimo.

La capilla de la Catedral ejecutó el Himno Imperial al hacer su entrada el representante del emperador y su comitiva.

Después de las preeces de ritual, el archiduque Pedro Fernando leyó el discurso de apertura de la Asamblea, en el que las primeras palabras eran de salutación para el Cardenal legado que Su Santidad se había dignado enviar á presidir las tareas del Congreso y para dar la bienvenida á cuantos han acudido á la capital de Austria.

Expuso después los deseos de S. M. I., en cuyo nombre hablaba, de que esta Asamblea sobrepuje en esplendor á las celebradas hasta ahora, y expuso el júbilo con que el Emperador había aceptado el patronato del Congreso.

Hizo votos por los resultados de éste, y después de proponer que se dirigiese en tan solemne momento un mensaje de salutación al Pontífice, terminó su discurso para declarar que el vigésimo tercer Congreso Eucarístico internacional quedaba abierto.

La vasta concurrencia acogió con estruendosas aclamaciones las palabras del archiduque.

Hicieron después uso de la palabra los prelatos representantes de diversas naciones, y en último lugar saludó á todos, en elocuentes frases, el Arzobispo de Viena, Cardenal Nagl.

Interpretó la Capilla el himno del Congreso, y se dió el acto por terminado entre vivas y aclamaciones al Emperador

Francisco, á Su Santidad y á la religión católica.

Por la noche hubo en la Catedral solemne función religiosa.

La animación en la ciudad es extraordinaria.

Muchos edificios ostentan artísticas iluminaciones, y casi todos los del centro de la ciudad lucen colgaduras.

EL DÍA DE HOY

Viena 12.—Hoy amaneció con un tiempo espléndido, notándose en toda la capital, desde primera hora, extraordinaria animación. Están engalanadas todas las calles con colgaduras y banderas amarillas y negras (que son los colores de la casa de Habsburgo) y rojas y blancas (que son los de esta ciudad).

Antes de las cinco había estacionados en las calles y plazas próximas á las iglesias tan numerosos cuan abigarrados grupos, formados por extranjeros, y especialmente por austriacos y húngaros, que lucían sus típicos trajes regionales, esperando todos la apertura de los templos.

Era tal la aglomeración de congresistas eucarísticos y curiosos, que les fué sumamente difícil abrirse paso, para entrar en las iglesias; á los cinco mil y pico sacerdotes congresistas que iban á decir misa.

A las seis en punto comenzó en la catedral, iglesias y capillas públicas y privadas el santo sacrificio.

Este lo celebró en la iglesia Amehof, con arreglo al rito armenio el Arzobispo Jóvrik doctor Gregorio, abad general que es de los mecharistas.

A las ocho se celebró la primera misa pontifical en la basílica de San Esteban, oficiando el Cardenal Bourne, Arzobispo de Westminster, auxiliado por el Obispo de Zschiske y otros prelados de distintas categorías, rindiendo honores dentro del templo una compañía de infantería con bandera y música.

Presidió el acto el Arzobispo de Viena, asistiendo todos los sacerdotes presentes en esta capital y un público inmenso.

Terminada la ceremonia, los congresistas se trasladaron á las dependencias asignadas, respectivamente, á cada nación.

El emperador y personas de la familia imperial oyeron misa y comulgaron en la capilla de Palacio.

LAS MANCOMUNIDADES Y EL SR. CANALEJAS

El segundo alegato que en defensa de este proyecto publica el presidente del Consejo, es tan largo como los anteriores.

Lo más interesante de sus declaraciones es lo siguiente:

«Me alienta el que, aun deseando ir más allá, me ofrecen su apoyo los carlistas, los republicanos, los regionalistas, la inmensa mayoría de la mayoría. Me estimula la lealtad sobre este proyecto, como sobre el de Canarias, juicios alentadores de publicistas extranjeros. Creo en conciencia que con la política seguida por mí en Cataluña, y en la que figuran actos anteriores al proyecto y promesas posteriores al mismo, se han acallado protestas, se han contenido impacencias, pueden disiparse antagonismos.»

«Hice lo que hice, ansioso de servir á mi patria, y estoy resuelto, así me cueste jefaturas de Gobierno ó de partido, y me obligue á recluirmen en mi hogar (obligación para el egoísta bien sugestiva) á no desistir de mi empeño, recabando con todos los esfuerzos de mi voluntad la inmediata aprobación del proyecto en el Senado. No fijé fecha ni contraje compromisos contados por días, porque hubieran parecido irrespetuosos á la libérrima prerrogativa de la alta Cámara. Calculé, y sigo creyendo, que no acabaré el año sin que el proyecto sea ley; y creo en conciencia que constituirá un contratiempo gravísimo mayor dilación. Estimo inverosímil encontrar en una Cámara donde siempre predomina el sentido de Gobierno, obstáculos dilatorios, y juzgo irreverencia insinuar siquiera la posibilidad de obstrucciones.»

«Si fracaso, no será porque me falta la razón, sino porque no sepa defenderla. Si no fracaso, se aventajará más el interés común que mi personal interés, y estoy absolutamente convencido de que si no se votase ahora el proyecto, en un mañana muy próximo votaríamos todos, con más ó menos violencia de nuestro espíritu, fórmulas muy diversas de las que hoy, pues que ya las asentimos antes, debiéramos admitir sin protesta.»

El viaje del conde de Romanones

Santander 12.—Ha llegado en automóvil el conde de Romanones, acompañado del subsecretario del ministerio de la Gobernación y de D. Daniel López.

Esperaban al presidente del Congreso el gobernador civil, el alcalde y demás autoridades, comisiones de las corporaciones y entidades locales y varios senadores y diputados.

Cumplimentaron al conde de Romanones en el Gobierno civil los comités liberal provincial y local y comisiones del partido de varios pueblos de la provincia.

En Villa Pardo se ha celebrado un banquete en honor del conde de Romanones. Asistieron los señores conde de Albox y Navarro Reverter, el senador Sr. Picó, el diputado á Cortes Sr. Lomas, el gobernador, Sr. Larrondo, el alcalde, Sr. Lorenda; el senador Sr. González Blanco, D. Da-

niel López y los Sres. Agüero, Zorrilla, Prieto, Lavín y Brocas.

Durante la comida habló el conde de política, diciendo que el partido liberal seguirá en el Poder dos años, y que el jefe indiscutible de él es el Sr. Canalejas.

«Cosa—dijo Romanones—que reconocen todos los prohombres liberales. Las conjuras en el partido liberal tienen que concluir. Es preciso hacer de una vez partido, y yo seré siempre el primer liberal y el primer disciplinado, á las órdenes de Canalejas.»

A Villa-Pardo acudieron á tomar café los diputados provinciales y concejales del partido liberal y otros muchos amigos políticos del presidente de la Cámara popular.

DE SAN SEBASTIAN

Conferencia del doctor Carracido

San Sebastián 12.—Ayer tarde dió su anunciada conferencia en el Paraninfo del Instituto, el doctor Carracido.

El Paraninfo estaba completamente abarrotado de gente.

Asistió el Sr. García Prieto, que no quiso presidir y se colocó entre las personas que ocupaban el estrado.

La conferencia del Sr. Carracido ha sido una de las notas brillantes del Congreso.

Disertó sobre el bacio de Koch, y su discurso fué interrumpido á cada momento por aplausos y signos de aprobación por parte de todos los congresistas y oyentes, incluso el ministro de Estado, que, puestos en pie, le aclamaron.

Los Reyes en Irún.—Partido de fútbol.—El Sr. Moret

San Sebastián 12.—Ayer tarde, los Reyes fueron en automóvil á Irún para presenciar un partido de fútbol.

A la entrada del campo del Club fueron recibidos los Reyes por una comisión, cuyo presidente, Sr. Picavea, ofreció á la Reina Victoria un precioso ramo.

La entrada al campo estaba adornada con follaje, y en la puerta se había levantado un arco con expresiva dedicatoria á Sus Majestades.

Al entrar el Rey, la música tocó la Marcha Real.

Los Reyes siguieron con mucho interés el partido.

Obtuvo el triunfo el Athletic Club de Bilbao, por dos «goals», contra uno de Irún.

Al final se situaron los equipos frente á la tribuna regia, saludando con hurras á los Reyes.

El Rey llamó al capitán del equipo vencedor, le estrechó la mano y le entregó una artística copa como premio.

Don Alfonso, sin avisar á nadie, llevó esta copa.

En su residencia del Hotel de Inglaterra, de Hendaya, ha sido hoy visitadísimo el Sr. Moret por numerosos amigos políticos y parlamentarios.

Muchos amigos de Moret han expresado á éste el deseo de invitarle á un baile que en su honor se daría en esta ciudad; pero el ex presidente del Consejo, agradecido mucho la oferta, ha dicho que no podía aceptarla.

Insistieron aquéllos en su ofrecimiento, y, á su vez, el Sr. Moret en la negativa.

Regata de balandros.—La sesión del Congreso

San Sebastián 12.—Se ha celebrado la primera regata de balandros patrocinada por señorías. Ha ganado el primer premio el «Dóriga», patrocinado por la señoría de Reñinas.

Los Reyes presenciaron la regata embarcados en el balandro «Hispania».

El ministro de Estado ha recibido 610 francos del Sr. Jouves Basterian, dueño del restaurant «La Feria», de París, producto de la fiesta en que tomaron parte artistas españoles, para las familias de los naufragos del Cantábrico.

La Reina marchará á Madrid el sábado, á las ocho de la noche.

En el paraninfo del Instituto dió una conferencia el doctor Codina, sobre el tema antituberculoso «El dispensario». El discurso fué muy interesante y práctico.

Los congresistas, á las tres de la tarde, irán en excursión á la Granja Fraincoiro, donde serán osequiados con un «dunch» por la Diputación.

El sábado, á las cinco de la tarde, se realizará en Miramar la recepción de congresistas.

Un rasgo del Infante D. Alfonso

Habiendo renunciado S. A. R. el Infante de España D. Alfonso de Borbón y Borbón á las ventajas económicas inherentes á matriculas de honor que por brillantes ejercicios obtuvo en los exámenes del pasado junio, y deseando dicho señor que con ellas se beneficiase algún alumno aventajado de este Instituto, se abre un concurso de méritos para adjudicar la matrícula gratuita de todas las asignaturas en el próximo curso al alumno que más se haya distinguido por su aprovechamiento y ejemplar conducta en el curso actual. El agraciado recibirá, además, por voluntad expresa de S. A. los libros de texto correspondientes á las asignaturas en que obtenga la matrícula.

Son condiciones precisas para optar al mencionado beneficio:

- Haber sido alumno oficial de este Instituto en el curso actual.
- Haber obtenido calificación de so-

bresaliente en todas las asignaturas que cursaran.

Las solicitudes, extendidas en papel de oficio y firmadas por los aspirantes, se presentarán en la secretaría del Instituto del Cardenal Cisneros, antes de las doce del día 25 del corriente mes, dirigidas al director del mismo.

LOS TEATROS

ESLAVA

Acostumbrados á los habituales desajustes del maestro Lleó, tanto en su labor de compositor como en sus trabajos de empresario, no nos produjo extrañeza lo ocurrido ayer con motivo del debut de Paquita Calvo.

Había hecho la gente de Eslava una atmósfera tal en torno de la nueva tiple, que el teatro se llenó de un público expectante, ansioso de saborear maravillas y filigranas, en «El conde de Luxemburgo», obra elegida para el debut de la empuñadura.

Cantó la señora Calvo el número de salida, y no tardó en ver el público que la debutante no era la misma excelente tiple que aplaudimos hace años; su voz ha perdido en intensidad, y su arte de declamación deja bastante que desear.

Respetuoso el público, no se opuso al aplauso de cortesía. De los restantes intérpretes, fueron aplaudidos calurosamente Julita Fons y los Sres. Peña, Cabases y Llaneza.

Quedamos en que, hoy por hoy, la señorita Manso, á pesar del visible cansancio que experimenta, conserva el cetro entre las tiple del teatro de Eslava, y que la adquisición de la señora Calvo no ha resuelto el problema al maestro Lleó.

LAS HUELGAS

Adhesiones

Barcelona 12.—Hoy se reunirán los ferroviarios para tratar de la ampliación del plazo de setenta y dos horas fijado para que la Compañía conteste á las peticiones formuladas.

Se han adherido á los acuerdos acerca de la huelga de la sección ferroviaria de Madrid, Zaragoza y Alicante los empleados de los tranvías y ferrocarril del Bajo Ampurdán y los de la línea de Olot á Gerona.

Los ferroviarios de la sección de Zaragoza

Zaragoza 12.—Ayer noche en el Círculo de ferroviarios de la calle de San Voto ha dado una conferencia el Sr. Ribalta, presidente de los ferroviarios de la red catalana.

A la conferencia asistieron casi todos los obreros ferroviarios de la sección de Zaragoza.

El conferenciante hizo historia de las gestiones realizadas para conseguir el aumento de jornal, la reglamentación de las horas de trabajo y otras.

Dijo Ribalta que no han tenido contestación las cartas que escribieron á los señores Canalejas, Maristany, Gasset y Villanueva.

Aseguró que la actitud es de ir á la huelga pacífica, en el caso de no conseguir las mejoras solicitadas.

Añadió que si alguien sospechara que algún político quisiera aprovecharse de la actitud de los ferroviarios para producir alteraciones de orden público, suspendería las gestiones y desistiría de la huelga.

Igual manifestación hicieron los compañeros de Zaragoza.

Terminó declarando que no venía á pedir solidaridad, porque las mejoras solicitadas por los de la red catalana tienen carácter local.

La sección de Zaragoza ofreció á Ribalta secundar lo que acuerde la red catalana.

Huelga de zapateros

Barcelona 12.—Se han declarado en huelga 125 obreros de una fábrica de calzado por no concederles el patrón rebaja en las horas de trabajo.

En el arsenal del Ferrol

El Ferrol 12.—Por haber despedido la empresa á una cuadrilla de remachadores que se negó á seguir trabajando á destajo, se han reunido los compañeros de oficio, y acordaron declararse en huelga si la empresa no admite á los despedidos.

Informes oficiales

El gobernador de Lugo participa que los tipógrafos y ebanistas huelguistas se reunieron, acordando solicitar de los demás gremios que secunden el paro.

Un grupo de huelguistas trató de penetrar en la redacción de «La Voz de la Verdad», siendo rechazados por los agentes y guardias de Seguridad.

El grupo se disolvió en el acto.

Según el citado gobernador, esta huelga presenta solución difícil por la intranquilidad de las partes interesadas.

El conflicto suscitado por unos 300 obreros en Villanueva de las Minas se ha solucionado satisfactoriamente.

Ha quedado subsistente la huelga de la fábrica «La Tortilla».

En el ministerio de la Gobernación han facilitado esta tarde los siguientes telegramas oficiales:

En el cuerpo de la víctima fué encontrado el cuchillo homicida.
El incendio de la Delegación de Hacienda
Almería 12.—El inspector de Hacienda Sr. Meléndez, ha comenzado los trabajos encaminados al esclarecimiento del suceso del incendio de la documentación de esta Delegación de Hacienda.

Detenidamente visitó la sala en que se arrojó el petróleo é inició el incendio y ordenó que los muebles y documentos se dejaran en el mismo estado, para mejor cumplir su cometido.

El Sr. Meléndez ha tomado declaración á los porteros, ordenanzas y empleados de la Tesorería, no habiéndose trasladado hasta ahora nada nuevo y mostrándose todos reservadísimo.

Se ha ordenado el encarcelamiento, que ha tenido ya efecto, del arrendatario Ramón Fernández Guerrero.

Conduciendo Pedro Alfonso Ropero un carro cargado con barriles de uva cayóse del mismo, al pasar por la Rambla del Obispo, con tan mala suerte, que una rueda del vehículo le pasó sobre el cuello, quedando muerto en el acto.

Contrabando apresado
Valencia 12.—Cerca de la playa de Malvarrosa, la barquilla «Fluvia», propiedad de la Compañía Arrendataria de Tabacos, ha apresado un laúd que llevaba á bordo 100 libras de tabaco de contrabando en varios fardos. El asunto ha pasado al Juzgado de Marina, que instruye la sumaria correspondiente.

Homenaje á Montero Ríos
Pontevedra 12.—En breve se hará entrega al Sr. Montero Ríos de un magnífico álbum, que llevará 6.000 firmas, como recuerdo del homenaje que el pueblo de Pontevedra le dedicó en Septiembre de 1911. El acto se verificará en Lourizán, á cuyo efecto irá expuesto á dicho punto una comisión popular, compuesta del Ayuntamiento y las fuerzas vivas de la ciudad.

El acto despierta gran entusiasmo, y el acto despierta gran entusiasmo, y el acto despierta gran entusiasmo.

Vapor corréo
Cádiz 11.—Comunica por radiograma el capitán del «Saturstegui» que ayer, á las siete de la tarde, navegaba á 260 millas al Noroeste de Fernando Noroña.

Los estudiantes franceses
Burgos 12.—Los estudiantes franceses que vinieron á asistir á las conferencias de intercambio universitario dadas en esta Facultad, están aprovechando los últimos días de su estancia aquí para visitar detenidamente la ciudad.

Han sido recibidos esta mañana en el Ayuntamiento, cuyas dependencias recorrieron acompañados del alcalde; luego estuvieron en el Museo.

Esta tarde irán á la Diputación y al Monasterio de las Huelgas.

Explosión de una caldera
Córdoba 12.—En la fábrica de dulce de membrillo de Puente Genil, propiedad de D. Justo Estrada, estalló la caldera de vapor, resultando muerto el fogonero.

Arrollado por el tren
Valencia 12.—Al llegar un tren á la estación de Alcira intentó subir, estando el convoy en marcha, el niño de doce años Vicente Navarro, cayendo en la vía, pasando las ruedas de varios coches por el cuerpo y destrozando al infeliz muchacho.

Los Infantes D. Carlos y doña Luisa.—Fiestas en Oviedo

Oviedo 12.—Los Infantes D. Carlos y doña Luisa son esperados mañana en Cangas de Onís, desde donde se dirigirán á un coto de su propiedad para cazar.

Se les prepara allí un gran recibimiento. Han comenzado ya las fiestas de San Mateo, reinando extraordinaria animación en toda la capital.

Habrán estos días corridas de toros, tiro de pichón, aviación, kermés á beneficio de la Gota de Leche, concurso automovilista y partidos de balompié.

Está organizándose una estudiantina Cantabro-Astur, que irá de excursión á Cuba.

EL TIEMPO

Las presiones débiles residen sobre el Mediterráneo y al Sur de la Península Ibérica, por lo cual el cielo aparece hoy con nubes por la región de Levante y Andalucía; salvo algunas lluvias poco importantes observadas en Cataluña, puede decirse que el tiempo es

bueno por todas partes, dominando los vientos de la región del Este en la mitad septentrional de España y de dirección variable en el resto de la Península.

La temperatura máxima de ayer fué de 36 grados en Cáceres y Badajoz y la mínima de hoy 6 grados en A vila.

La temperatura en Madrid ha sido la siguiente:
A las ocho de la mañana, 10° sobre 0.
A las doce, 27° sobre 0.
A las cuatro de la tarde, 25° sobre 0.
La máxima fué de 30°.
La mínima de 16°.
El barómetro marca 706 mm.—Variable.

EL CORREO

Redacción y Administración
Libertad, 29

ANARQUISTAS DETENIDOS

Lisboa 12.—Seis anarquistas que llegaron hoy á bordo del trasatlántico «Orita», pretendieron desembarcar; pero se lo impidió la policía lisboense, que tenía noticia de su llegada. También están enteradas las autoridades de que al fondear dicho buque en Las Palmas desembarcaron del mismo nueve anarquistas.

DE MARRUECOS

Muley Josef. Agresión á un vicecónsul
Tánger 11.—Muley Josef se prepara para ir á Rabat y luego á Marragués, donde será proclamado Sultán.

El vicecónsul de Italia, Sr. Laredo, ha sido objeto de una agresión. Hallábase en su despacho cuando pasó á verle un italiano desconocido, pues acababa de llegar aquí, y sin siquiera hablar le tiró una puñalada con un gran cuchillo, no pronunciándole más que una herida leve por hallarse la mesa entre ambos. El agresor fué detenido por los ordenanzas del consulado.

Detalles de la toma de Marragués
París 12.—Se reciben detalles de Mazagan, fecha 10, sobre la toma de Marragués por las tropas francesas.

El día 7, á las ocho de la mañana, entró una columna volante con el coronel Mangin, yendo directamente á Dar el Maghzen, donde El Glauí y M'Tugisi le entregaron los prisioneros en buen estado de salud.

El cónsul, Mr. Maigret, y el oficial Merlet-Hanus dieron las gracias á Mangin. El Hiba logró escaparse beje un disfraz.

El grueso de la columna llegó por la tarde, acampando en los alrededores de la ciudad, en una posición que domina Marragués.

La población salió á su encuentro, manifestando su sumisión.

Tropas de refuerzo
Tánger 12.—Comunican de Rabat con fecha 9, que una nueva columna marcha á Marragués á reforzar la del coronel Mangin.

Esta noche zarpará con rumbo á Casablanca el crucero «Duchayla», con objeto de tomar á su bordo al general Lyautey, quien hará una visita á los puertos del Sur.

Comentarios de la prensa francesa
París 12.—Los diarios comentan la conducta de los cónsules españoles en Marruecos, pidiendo al gobierno francés que intervenga de un modo inmediato y enérgico, solicitando de Madrid su revocación.

«Excalstor» dice que si España tuviese un gesto caballeresco, sería la primera en recoger sus frutos benéficos.

«Le Gaulois» está convencido de que el Rey D. Alfonso hará lo que crea necesario y que el Gobierno de Madrid dará instrucciones de acuerdo con lo que ocurre para detener el conflicto que ya de por sí es grave.

«Le Matin» dice que hará unos ocho días el gobierno francés dirigió una enérgica nota al de Madrid respecto á la actitud de los cónsules.

Según «Le Petit Parisien» el Sr. García Prieto anunció el martes á M. Poincaré, que había llamado á dos de los cónsules.

Más tropas á Africa
París 12.—Dice «La Liberté» que el Con-

sejo celebrado esta mañana en el Eliseo opinó, por unanimidad, que es necesario mantener la ocupación de Marragués, acordando poner á disposición del general Lyautey tres batallones más, con objeto de poder tener más expedito el camino desde dicha plaza hasta la costa.

DISGUSTO EN EL FERROL

El Ferrol 11.—En el momento de entrar en el dique el crucero «Princesa de Asturias», recibíese orden de Madrid de que el buque no entrara, yendo á otro arsenal.

Esta orden ha producido desastroso efecto en la opinión. Unido esto á la huelga del arsenal, créese que la situación pueda motivar sucesos desagradables.

Dícese que se hacen trabajos para producir disturbios.

¿UN INFUNDIO?

La «Agencia Fabra» nos envía el siguiente telegrama:

(París 12.—Noticias recibidas en los periódicos, y procedentes de Tánger, dicen que ha sido sorprendido un destacamento español.)

DE PARÍS

París 12.—En el Consejo de ministros celebrado esta mañana en el Eliseo, bajo la presidencia del Sr. Fallières, el Sr. Poincaré enteró al presidente de la República y á sus compañeros de gobierno del estado en que se hallan los asuntos de Marruecos y Oriente.

El ministro de Instrucción manifestó que tan sólo un Sindicato de maestros de primera enseñanza y algunas secciones sindicalistas han acordado no acatar la orden de disolverse, añadiendo que se pondrá de acuerdo con su compañero de Justicia para adoptar las medidas que haya menester.

El ministro de Obras públicas participó que se había iniciado una suscripción pública á favor de la explosión ocurrida en la mina de Clarence. En el acto se suscribieron por 5.000 francos cada uno el presidente de la República y el gobierno.

Dáse por muy verosímil que las medidas acordadas esta mañana en Consejo contra los maestros de primera enseñanza que no han acatado la orden de disolución dictada por el ministro de Instrucción respecto á los sindicatos, no irán dirigidas más que contra el sindicato del Sena, por ser la actitud de éste la más reacia, pues propone, al parecer, aconsejar y concentrar la resistencia.

La mayoría de las secciones que integran los demás sindicatos (doce) están en efecto disueltas ya.

PÉRDIDAS PECUARIAS

Según datos publicados por el Instituto Geográfico y Estadístico, en el año de 1911 se ha perdido la tercera parte de las crías de ganado, representada por (cinco millones) de animales domésticos, sin contar con que murieron ó se sacrificaron por enfermedades infecto-contagiosas 50.000 cabezas y las que fallecieron de muerte natural, todo lo cual representa una pérdida enorme para la nación.

BALANCE DEL DIA

Esta mañana ha llegado á Madrid el presidente del Consejo acompañado del ministro de Hacienda, que fué á buscarle en automóvil á Villalba.

El automóvil que conducía á los señores Canalejas y Navarro Reverter, sufrió en el camino tres averías que hicieron retardar la llegada á Madrid más de hora y media.

Bastante después de las once dió comienzo en el ministerio de la Gobernación el Consejo de ministros, presidido por el jefe del Gobierno.

A la entrada se limitó á manifestar á los periodistas el Sr. Canalejas que su hija se encontraba algo más aliviada.

Los demás ministros no dijeron nada de interés.

El Consejo fué de corta duración, facilitando la referencia oficiosa de los asuntos tratados el ministro de la Gobernación.

Manifestó el Sr. Barroso que tanto él como el Sr. Villanueva habían dado extensa cuenta de las noticias recibidas de los conflictos obreros, especialmente del planteado por los ferroviarios de Barcelona.

Ambos ministros puntualizaron también las medidas de prevención que tenían en proyecto relativas á la amenaza de huelga de los ferroviarios, algunas de las cuales no eran conocidas de los demás compañeros de Gabinete.

Se ocupó el ministro de Fomento del pleito de los Ingenieros industriales, acerca de cuyo asunto, dijo el Sr. Barroso que el Gobierno se halla animado de los mejores deseos; pero que, ante todo, era preciso que los estudiantes depusieran su actitud y volvieran á las clases.

Hablaron los ministros de la situación política del momento y de planes que tienen para llevarlos al Parlamento, sin precisar cosa alguna el Sr. Barroso referente á estos proyectos.

El Sr. Canalejas manifestó que deseaba asistir al acto de clausura del Congreso antituberculoso de San Sebastián; pero que su viaje depende del estado en que se encuentre su hija.

El ministro de Gracia y Justicia dió cuenta del discurso que ha de leer en el solemne acto de apertura de los Tribunales.

En el Consejo quedaron aprobados los siguientes expedientes del ministerio de Fomento: Continuación por administración de las obras del camino vecinal de la carretera de Salamanca á Fregeneda, y el de aprobación del presupuesto del trozo segundo del camino de transporte de materiales para el pantano de Guadalmeñato, adicionado al presupuesto del mismo y continuación de las obras por administración.

El presidente del Consejo se propone regresar esta tarde á Otero.

El gobernador de Granada participa en telegrama de hoy que la detención del director de «Vida Nueva», según le comunicó el alcalde de Motril, fué debida á que dicho señor no pagaba contribución ni presentaba los ejemplares en la Alcaldía, y que se le invitó á que no saliera el periódico á la calle sin cumplir los mencionados requisitos, y, como desobedeciera la orden, fué detenido por un Inspector de policía.

CHARADA

—¿Con qué tiene prima dos cuatro segunda Pascual?
—Eso dicen, y aseguran representa un capital.
—¿Pero es solamente de él?
—No; la tienen por acciones.
—¿Quiéiera un dos un tres cinco, pero en ciertas condiciones.
—¿Con cuanto dinero cuentas?
—Con poco.
—Chico, me escamo,
—¿Cualquiera te creería de la cua ro dos el amo.
—Soy solamente el cajero y estoy muy reconocido, porque en la junta, por todo, he resultado elegido.

L. Fernández Rodríguez.

(La solución mañana.)

Solución á la charada anterior.

CRIA TU RI TA

BOLSA DE BARCELONA

Cotización del 10 de Septiembre de 1912.

Table with 2 columns: Action names and prices. Includes Banco Hispano-Colonial, Comp. de Tabacos de Filipinas, etc.

BOLSA DE BILBAO

Cotización del 10 de Septiembre de 1912.

Table with 2 columns: Action names and prices. Includes Banco de Bilbao, Banco de Vizcaya, Crédito de la Unión Minera, etc.

BOLSA DE PARÍS

PARIS 12.—(Apertura).—Exterior español, sin cotizar.—3 por 100 francés, 92'47.

PARIS 12.—(Clausura).—Exterior español, 94'05.—3 por 100 francés, 92'52.

BOLSA DE LONDRES

LONDRES 12.—(Apertura).—Exterior español, 92'00.

CULTOS

Santo de mañana.—Santos Ligorio, Julián, Felipe y compañeros mártires; Eulogio, Obispo y confesor; Amado, Venerio y Cayo, confesores.

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de religiosas Bernardas (Isabel la Católica), donde á las diez habrá misa solemne, y por la tarde ejercicios y reserva.

En San José, la cofradía de la Santa Faz tendrá misa de Comunión y ejercicios de desagravio en la capilla de Santa Teresa á las ocho de la mañana.

En la parroquia de Nuestra Señora de Covadonga, misa de Comunión, á las ocho, para el Apostolado de la Oración, y por la tarde ejercicios.

En el Perpetuo Socorro, principia el triduo con motivo del XXXII Congreso Eucarístico, predicando, por la tarde, el P. Sarabia.

Si fueran celebrándose las novenas anunciadas en los días anteriores.

En la iglesia de Jesús, cultos como todos los viernes del año.

En la iglesia Pontificia de San Miguel, la Pia Unión de San Antonio de Padua, celebra sus ejercicios á las seis y media de la tarde y predicará el P. Llarena.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de los Remedios en San Ginés ó de la Salud en Santiago ó en San José.

Funciones para mañana

Apelo.—A las 7.—Juegos malabares.—A las 9 1/4.—La suerte loca.—A las 10 1/2.—La cocina.—A las 11 1/2.—Las mujeres de Don Juan.

Cervantes.—A las 10.—(Sencilla).—La fuerza bruta.—A las 11.—(Doble).—El enemigo de las mujeres (tres actos).

Cómico.—A las 6 1/2.—(Doble).—El refajo amarillo (dos actos).—A las 10 3/4.—(Doble).—La reina del Albaicín (dos actos).

Eslava.—A las 7.—Soldaditos de plomo.—A las 10 1/2.—Princesitas del dólar.

Latina.—A las 6.—La verbena de la Paloma.—A las 7 1/4.—La golferancia.—A las 9.—San Juan de Luz.—A las 10 1/4.—El arte de ser bonita.—A las 11 1/2.—La golferancia.

Ciudad Lineal.—Todos los días, desde las seis de la tarde, partidas de box-ball, máquina voladora, tiro al blanco, African dio y Pim pan pum.

Desde las 8 de la noche, sesiones de cinematógrafo, dando de hecho á presenciar éste y á realizar un vuelo el billete de entrada al Parque.

Teatro Benavente.—(Plaza de Bilbao).—De 6 á 12 1/2.—Sección continua de cinematógrafo.—Todos los días estrenos.

Trianon-Palace.—(Alcalá, 20).—Cinema artístico.—Sección continua de cinematógrafo de 6 de la tarde á 12 1/2 de la noche.—Los domingos y días festivos, desde las 5 de la tarde.—Estrenos y cambio á diario.—Temperatura deliciosa.

Precios populares.

Grand-Park.—(Alberto Aguilera, 60).—Recreo más cómodo y fresco de Madrid. Tranvías á todas horas. Elegantes butacas y sillas. Sociedad distinguida. Magnífico cinematógrafo. Sorteo de juguetes y décimos de Lotería.

Imprenta de EL CORREO

BOLSA

Cotización Oficial del 12 de Septiembre de 1912.

Table with columns for 'Ultimo cambio anterior', 'Fecha', 'VALORES DEL ESTADO', and 'Cambios de hoy'. Includes 4 por 100 perpetuo, 5 por 100 amortizable, etc.

Table with columns for 'Ultimo cambio anterior', 'Fecha', 'VALORES DE SOCIEDADES', and 'Cambios de hoy'. Includes Banco de España, Banco Hipotecario de España, etc.

Table with columns for 'Pesetas nominales negociadas', 'CAMBIOS SOBRE EL EXTRANJERO', and 'LIBRAS ESTERLINAS NEGOCIADAS'. Includes 4 por 100 perpetuo, Paris á la vista, etc.

